

# “规范、高效、便民、廉洁”

## 审批制度改革一年交出良好成绩单

■记者 欧苗苗 孙文静

企业准入审批可以多证联办、重点建设项目可以全程代办、审批事项“即办制”……去年以来，市行政审批服务中心深入推进审批制度改革，打造政府审批服务大平台，取得了良好的社会效果。

### 突破两集中两到位 突出“集中”

“改革前，行政许可事项需窗口受理后，经不同科室审查签字，周期未发证的现象经常发生；现在只需通过行政审批科就行了。”行政审批科工作人员说，以往行政审批手续繁琐，改革后，行政审批程序成“一站式”服务，全面提速。

### 突破审批“即办制” 突出“高效”

“各部门统一制作审批专用公章，在实行政审批服务时和本部门具有同等效力，这样就强化了窗口的权利和办事效率。”市行政审批服务中心有关负责人说，根据公务事项办理难易程度，做到简单事立即办，复杂事限时办，特殊事紧急办，力求在最短的时间内办好。

### 突破审批全程代办 突出“服务”

“现在只需在预登记窗口进行登记，就会由专人全程代理，无偿服务，责任部门集中联合审批，少走了很多弯路。”近日，市广播电视台大学瑞祥分校相关负责人在市审批服务中心相关人员的代办下，顺利完成了诸多前期手续，近期就可进行工程的招投标。

### 突破“多证联办” 突出“便民”

近日，市民陈钦评来到审批中心注册的一家汽车销售有限公司办理企业准入审批，以往需到5个窗口办理10个工作日左右。现在通过该服务中心的多证联办，只需5天时间，在1个窗口即可办理，大大节约了时间。

自去年起，审批中心开始实施企业准入审批多证联办，目前先推行“五证联办一备案”形式，

### 突破行风评议 突出“规范”

审管办出台相应考核细则，规定年度评议不合格单位，要予以通报批评，挂“政风行风评议不合格单位”牌子，对领导班子成员进行诫勉谈话。通过该考核，实实在在对部门审批工作起到监督促进，规范了审批行为。

同时，该办对窗口流动红旗

### 突破廉政创建 突出“廉洁”

日前，记者走进该中心办公大厅，只见每个工作人员的办公桌上都放着一个印有各种誓言的纪念杯。在办事大厅及办公场所显要位置悬挂着几十幅有关廉政警言、格言等内容的文化镜框，时刻提醒工作人员廉政办事。

“目前，我们已经修订‘为人民服务’优胜窗口竞赛考核办法和

## 瑞安法院加强党风廉政建设 开展“廉洁司法教育日(周)活动”

元旦春节期间，瑞安市人民法院采取多项措施切实加强党风廉政建设，新年伊始开展了“廉洁司法教育日(周)活动”。

早在去年底，该法院就已印发相关文件要求全体干警在做好其他工作的同时，严格执行党风廉政建设各项规定，强调“廉洁过节”。年初，该院举行了党风廉政建设责任书签订仪式，院长与分管院领导，分管院领导与各部门负责人分别签

订了党风廉政建设责任书，各部门负责人与一般干警之间签订廉洁自律承诺书。

院党组还召开专题民主生活会，认真学习相关文件廉政建设相关规定，专题分析会前收集的意见和建议，研究整改措施，党组成员还积极开展批评和自我批评。年终总结表彰大会还对党风廉政建设进行回顾总结和部署。

新年伊始，该院按省高院部署启

动“廉洁司法教育日(周)活动”。以廉政短信等形式多次提醒干警加强廉洁自律、严格执行机关效能管理等规定。组织中层以上干部收听专家廉政教育辅导报告。严格执行制度，对临时聘用人员违规用车行为进行了严肃处理。

此外，该院各部门以庭务会、支部会观看电教片等形式加强廉政教育宣传学习，开展廉洁自律承诺活动。

(孙文静)

## 市人民医院抓好廉政文化“五进”活动 廉政观念深入人心



廉政文化进农村活动作为市人民医院廉政文化“五进”活动，目前正在有序进行中。图为，市人民医院组织医务人员深入各村开展义诊。

自去年以来，市人民医院通过突出抓好医院廉政文化“五进”，即进头脑、进诊室、进病房、进家庭、进农村，进一步营造了医院浓厚的廉政文化氛围，有力推进医院医德医风好转。自推行医院廉政文化“五

进”以来，该医院共收到锦旗锦框162枚，表扬意见433条，表扬信62封，廉政观念深入人心。

廉政文化进头脑。医院多次举办反腐倡廉书画摄影展，在院报、宣传栏、电子屏幕等宣传阵地广泛

开展宣传活动，时刻警醒广大医务人员廉洁行医；同时邀请专家举办反腐倡廉讲座，教育引导医务人员廉洁从医，筑牢道德思想防线。

廉政文化进诊室。各科室以“廉洁行医”为主题制定系列廉洁从医监督新制度，实施用药监控预警系统，拒收红包、回扣网上登记系统和意见簿意见上报系统。据统计，去年共拒收红包271次。

廉政文化进病房。医院坚持以病人为中心，通过患者满意度测评，群众满意程度不断提高，门诊和住院病人的满意率分别为96.5%和99.4%，有力促进和谐医院的建设。

廉政文化进家庭。医院充分认识家庭在医院廉政建设中的作用，专门制作了精美生动的廉政台历发给每个职工家中，把不廉洁现象消灭在萌芽状态。

廉政文化进农村。组织各医院医务人员深入各村开展义诊、宣传活动，树立白衣天使形象，有效缓解农村群众看病难问题。

(孙文静 黄敏)

## “你看书 我买单” 市纪委邀请干部参与买书

为大力营造重视学习、崇尚学习的浓厚氛围，调动广大党员干部读书学习的积极性，不断提高党员干部的理论水平和自身修养，日前，市纪委决定开展“你看书 我买单”活动，拨专款由全市专职纪检监察干部参与购买图书。

这种以买书作为福利的方式，既

丰富了干部的课余生活，又极大提高了他们的阅读积极性。市纪委联合瑞安市图书馆共建的“清风读书室”自开放后，为广大党员干部专门提供了一个学习、阅读、交流的场所。本次活动中购买的图书，市纪委将全部赠予“清风读书室”。

据了解，该活动时间从2月10

日至5月10日（其中5月8至10日为集中报销日），每位专职纪检监察干部可以购买不超过200元的书籍。此外，所购书籍内容要求符合社会主义精神文明核心价值观。购书需开具发票，书籍必须是正版印刷，盗版书籍将予以拒收。

(孙文静)